
STREŠNI VRT
Kako si približati naravo v stanovanje

V mestih je velik vrt že pravo razkošje. Zasebnega odprtega prostora bo vedno
manj, zato je zanimiv vsak prostor,  kjer si lahko pričaramo naravo.

strešne vrtove, primernih  pa je tudi
nekaj  »navadnih« vrtnih rastlin. Pri
izboru in sajenju rastlin se moramo
zavedati, da na strehah in terasah
večinoma močno piha. Zato morajo
imeti vse večje rastline tudi primerne
opore. Z nekaj domišljije si na terasi
lahko uredimo tudi zanimiv zeliščno
dišavni vrt, kjer bo raslo tudi kakšno
okrasno zelje.

Kadar pa je prostora še manj, ali pa
stavbna konstrukcija ne dovoljuje
večjih obremenitev, si pomagamo z
zasaditvijo v koritih. Taka ureditev
mora biti še posebno premišljena, saj
na majhnem prostoru ni mogoče urediti
arboretuma. Korit je več vrst: od
betonskih in plastičnih, do lesenih in
glinenih. Izberemo si jih pač po lastni
presoji in namenu ureditve. Navadno
so korita iz naravnih materialov (glina, 

Soba na prostem je lahko tudi terasa ali
streha.   Ker  v  takem  primeru  ni
pravega  stika  z  zemljo,  ko  vrta  ne
postavljamo  na  naravno  podlago,
ampak  na  umetno,  smemo  temu  reči
tudi  umetni  vrt.  Umetni  glede  na
nastanek  in  postavitev,  ne  pa  tudi  na
videz.  Kajti  tudi  v  takih  razmerah  je
mogoče   ustvariti  nekaj  živega  in
pravemu  vrtu  podobnega,  nekaj,  kar
raste in odmira, kar živi z letnimi časi
in  človeka  povezuje  z  življenjem  v
naravi. 

Po navadi so to manjše površine. Prav
zato jih je potrebno še posebno skrbno
oblikovati, saj so vsi elementi ureditve
bližje  našim  očem.  Ker  z  enim
pogledom obvladamo prostor, opazimo
veliko detajlov: od strukture in teksture
materialov, do barv in različnih drugih
kontrastov.

Za tehnično  izvedbo strešnega vrta  je
zelo  pomembna  nosilnost  strehe
Rastni ustroj in rastline na intenzivnih
strešnih  vrtovih  lahko  presegajo
obremenitev  150  kg/m2.  Enako
pomembna  je  hidroizolacija  in
protikoreninska  zaščita  izolacije.
Zaradi  teže  in  nenaravnih  razmer
navadna – njivska zemlja  ni  primerna
za  rastni  ustroj.  Potrebno  je  razgrniti
posebno  lahko,  pretežno  mineralno
mešanico  z  primerno  količino  hranil.
Strešni  vrtovi  so  zelo  izpostavljeni
izsuševanju,  zato  moramo  naravnemu
zalivanju  pomagati  z  namakalnim
sistemom.  Pravilno  izveden  drenažni
sloj  omogoča  odvod  odvečne
padavinske  vode,  hkrati  pa  jo  delno
zadržuje  in  v  sušnih  obdobjih  vrača
rastlinam.

Žlahtnitelji  rastlin  so  vzgojili  veliko
vrst rastlin primernih za sajene v 

les,  …) prijetnejša.  Vsa  morajo  imeti
odtok,  da  voda  ne  zastaja  na  dnu
posode.  Glede  velikosti  pa  velja
načelo,  da  si  v  večjih  koritih  lahko
uspešno zasadimo večje rastline. 

Strehe in terase niso samo ostanki  ali
priveski  bivalnim  prostorom.
Premišljena ureditev in domišljija  nam
bo približala naravo in naredila dom še
prijetnejši.
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